

汽车进口关税降至15% 市民买车能省多少钱？

晚报讯 5月22日，财政部发布公告称，自2018年7月1日起，中国将汽车整车税率为25%的135个税号和税率为20%的4个税号的税率降至15%。

本月1日，国家还将增值税税率下调了1个百分点。税率下调幅度这么大，温州百姓买进口车到底能便宜多少？

经销商暂未接到厂商的调价通知

据市车管所统计，2017年，我市机动车上牌量为24.4万辆，其中国产车23.1万辆，进口车1.3万辆，进口车占比约为5.3%。目前国内主流的进口车品牌包括雷克萨斯、林肯、保时捷等，此外宝马、奔驰等品牌也有部分进口车型。进口车往往

需要承担3个税种：关税、增值税、消费税。从理论上来看，关税下调能够引起汽车价格下降。

据央视新闻报道，以一辆进口汽车为例，该车进口到岸价24万元，关税税率25%时，税额为6万元。关税税率降为15%后，这款进口车将征收关税3.6万元，相比降税前减少2.4万元。

记者首先拨打了雷克萨斯顾客服务中心电话，客服人员答复称，关于该品牌进口车价格的调整公告近期将在雷克萨斯官网正式发布，他同时建议记者直接前往温州雷克萨斯经销商了解降价幅度等详细信息。记者随后来到雷克萨斯温州中升店，该店ES200舒适版的厂家建议零售价为31.8万元，记

者以购买此款车为由与销售人员进行交谈。

具体的调价信息，我们还在等着厂商通知，相信近期就会出来。但应该是今年7月1日之后入关的车辆，才会在调价范围内。该名销售人员表示，目前该店在售进口车均为原有售价，暂无调价情况。记者在雷克萨斯温州凌通店内咨询的结果，与中升店基本一致。

保时捷官网的一名姓王的客户代表介绍，这两天已有不少市民前来咨询，但目前暂无法预计具体的降价幅度。记者在其官网看到，保时捷每款车型的制造商建议零售价下方都已特别注明：自2018年5月1日起增值税税率进行调整，因此所列的制造商建议零售价将可能进

行调整。

记者联系宝马、林肯等品牌的温州经销商，也得到了大致相同的回复。

降低关税

有望影响国产车售价

事实上，随着本月初增值税税率的下降，部分进口车也曾传闻降价。如北京梅赛德斯-奔驰销售服务有限公司本月1日起下调了在售车辆的厂家建议零售价，Smart车型降价1000~2000元，C级车降价2000~4000元。但记者昨从市区部分奔驰车行了解到，个别车型虽已调整厂家指导价，但对车型实际售价影响并不大。如一辆售价100万元的奔驰车，因增值税调整降价1万，而此前优惠有10万，现在相当于将优惠降为了9万。

这次关税税率下降，一辆进口车的进口关税会下降好几万元，但汽车最终售价未必有这么大的降幅，各大经销商会将部分降幅空间腾挪出来作为企业自身利润。一名有着近十年汽车销售经验的周姓的销售经理告诉记者，关税下降带给普通市民的优惠幅度，或许没有想象中的那么大，但他建议有购车意向的市民，可等到7月1日之后再根据具体价格选择购买。

温州汽车流通行业协会原会长周建平作出预测：100万元以下的进口车，降价幅度不会太大，4.0排量以上的大排量进口车，其降价幅度或许会大一点。值得期待的是，在售价没有太大变化的情况下，厂商或许会相应提

高在售车辆的部分配置来应对。各大厂商确定的市场指导价，在很大程度上决定了汽车的最终售价，前者与关税有一定的联系，也就是说，关税降低是会引起市场指导价下降的一个因素，但汽车最终售价是否下降以及降幅多少仍是市场行为。

总体而言，此次进口税率的调整，最终的受益者还是大多数消费者。周建平进一步介绍，此次进口关税税率下调，还包括进口零部件关税的下降，这也意味着，国产高端车、合资品牌甚至是自主品牌的国内汽车厂家的生产成本将有所下降，国产汽车或许也将迎来一轮车价的

下调。

晚报记者 王亮

浙南第一所韩国 世宗学堂 落户浙江东方职业技术学院

晚报讯 5月23日，经韩国政府文化体育观光部批准，浙南地区首个韩国世宗学堂在浙江东方职业技术学院正式成立。浙江东方职业技术学院与韩国朝鲜大学共同申请的温州世宗学堂，是浙江省第二所、浙南地区第一所世宗学堂。

韩国世宗学堂主要以韩语和韩国文化传播为目

标，由韩国政府出资，世宗财团统一管理，面向对韩国语学习有兴趣的外国人提供实用韩语课程和韩国文化体验课程，旨在通过文化交流扩大韩国和各国间的协作，实现语言文化的多样性，类似于中国在海外设立的孔子学院。

2015年9月，浙江东方职业技术学院与韩国朝鲜大学共建韩国语学堂，

面向校内外招收韩语学生，至今已顺利举办六期，目前设社会公益班级14个，校内兴趣班38个，留学班12个，总人数1700人左右，由韩国朝鲜大学教授教语音、语法、韩国文化体验、中国教师教授韩国文化课。浙江东方职业技术学院正式获批成立温州世宗学堂，不仅提供韩语教学与文化体验，

还将对中韩两国的经济、文化、社会等方面展开有深度的研究。

据悉，2018年全世界世宗学堂有171所，分布在54个国家，其中在中国有24所。温州世宗学堂将承担起温州地区的韩语和韩国文化传播以及中韩两国的文化交流任务，并辐射整个浙南地区。

莉莉

我市学校首次获得 全国 学生营养与健康 标准学校

晚报讯 温州市疾病预防控制中心昨透露，平阳苏步青学校与乐清市实验小学两所学校顺利通过国家级评估，被表彰为全国学生营养与健康标准学校。这是我市学校首次获得全国学生营养与健康标准学校称号，浙江省共有7所学校入选。

由中国学生营养与健康促进会、中国关心下一代工作委员会、中国营养学会等联合主办的第29届中国学生营养日活动日前在广东肇庆举行。中国学生营养与健康促进会现场发布了2018年《中国儿童青少年营养与健康报告》蓝皮书，并对获评学生营养与健康标准学校称号的学校进行表彰，我市两所学校获此殊荣。

市疾控中心公共卫生所所长陈瑞生告诉记者，学生营养与健康标准学校评选非常严格，能够在层层评审中突围获评，我市这两所学校是名副其实的。其中对于学校食堂的要求是必备条件，要取得当地监管部门的最高档次评价，如食品安全/卫生信誉度A级的，才有资格参评，学校要配备专业的营养师，并且每600名学生要求配备1名校医。

此外，该评选还对学校的健康教育、营养保障、体育保障、食品安全、传染病及学生常见病与多发病的防治、生活环境与教学环境、突发公共事件的应急等方面均有严格的要求。比如，要求学生体质相关指标近三年呈现平稳或上升趋势，超重、肥胖率连续三年不能有升高。

晚报记者 金思斯

夏季人才交流大会6月9日举行

晚报讯 为满足我市用人单位招贤纳士的需要，大力引进我市急需的各类创新人才，促进我市高校毕业生就业，2018年温州夏季人才交流大会将于6月9日在温州市人才市场二楼、三楼举行。本次人才交流大会由温州市人社局主办，由温州市人才管理服务办公室、温州市人才市场承办。

夏季是企业进入一年

中最高速发展的时期，很多岗位还需要补充大量人才，也是很多人才寻求更好发展的好时机。此次夏季人才交流大会为2018届高校毕业生搭建就业平台，帮助其在即将毕业的阶段抓住机会。同时，借助人才交流大会宣传大学生驿站、求职路费补贴等促进大学生就业的新政策、新举措，为更多周边地区优秀高校毕业生来温就

业提供优惠和便利。与此同时，2018年夏季人才交流大会通过为企业提供人才智力支撑，为提升营商环境、促进新时代温州新发展提供助力。

据了解，主办方将加强在周边地区媒体和全国各地人才网站的宣传，吸引更多外地人才来温发展。届时，将有300余家企业参会招聘，预计6000余名市内外各类专业技术

人才、管理人才、营销人才、实用型人才、高校毕业生进场择业洽谈。同时，大会现场将设立温州市劳动保障诚信示范红名单企业招聘专区、人才政策咨询专区、职业生涯规划咨询、现场发布实训、见习基地及岗位等功能区，继续推出各种公益项目，为企业和求职者服务。

晚报记者 胡晚露